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Αρ.Πρωτ: Μ1.11/2009  
Διαβάθμιση : ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ  

Παρασκευή 22, Μαΐου 2009 

 
 

ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ  
Της Πανελλήνιας Ένωσης Ιδιοκτητών Εκπαιδευτηρίων Πληροφορικής  

(ΠΕΙΕΠ) 
 

ΠΡΟΣ 
ΟΛΑ ΤΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΠΕΙΕΠ ή ΕΝ ΔΥΝΑΜΕΙ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΠΕΙΕΠ 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 

Π.Ε.Κ.Ε.Σ 
PALSO 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΟΡΕΩΝ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ 
 
 
 

 

 

ΘΕΜΑ: Επίσημη ενημέρωση της ΠΕΙΕΠ για την  υπ’ αριθμόν 51915/Δ6 
08/05/2009 ΥΑ του ΥΠΕΠΘ που τροποποιεί τις υπ’ αριθμόν: 

α) 129456/Δ6 Υπουργικής Απόφασης για τις «Προϋποθέσεις και διαδικασία 
χορήγησης άδειας λειτουργίας σε Εργαστήρια Ελευθέρων Σπουδών» και  

β) 165814/Δ6 Υπουργικής Απόφασης «Τροποποίηση της υπ΄ αριθμ. 129456/Δ6 
Υπουργικής Απόφασης ‘Προϋποθέσεις και διαδικασία χορήγησης άδειας 
λειτουργίας σε Εργαστήρια Ελευθέρων Σπουδών’» προκειμένου να συνεχισθεί η 
εύρυθμη λειτουργία της αγοράς των ΕΕΣ εν μέσω δυσμενούς οικονομικού 
κλίματος. 
 
 
Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

Όπως όλοι γνωρίζετε η Πανελλήνια Ένωση Ιδιωτικών Εκπαιδευτηρίων 
Πληροφορικής από τον Ιούλιο του 2008, που το ΥΠΕΠΘ ανακοίνωσε την πρόθεσή 
του για νέο θεσμικό πλαίσιο που αφορά τα ΕΕΣ, αλλά και κυρίως μετά από τις 
08/10/2008 που υπεγράφη και δημοσιεύθηκε η επίμαχη ΥΑ 129456/Δ6 από τον τότε 
Υπουργό Παιδείας, καταβάλλει σε άμεση διαπραγμάτευση με το ΥΠΕΠΘ, τεράστιες 
προσπάθειες για να προασπίσει τα συμφέροντα όλων των ΕΕΣ Πληροφορικής και να 
προάγει ένα σχεδιασμό δίκαιο, ρεαλιστικό και εφαρμόσιμο, ικανό να υποστηρίξει ένα 
καλύτερο μέλλον. 
 
Το Υπουργείο Παιδείας θέλοντας να ορίσει ένα σύγχρονο θεσμικό πλαίσιο 
λειτουργίας στον χώρο Ε.Ε.Σ. προχώρησε καταρχήν στην έκδοση της ΥΑ 
129456/Δ6/08.10.2008 που αφορά την ίδρυση και λειτουργία των ΕΕΣ, η οποία 
ήταν εκτός πραγματικότητας και απείλησε την ύπαρξη σχεδόν του συνόλου των 
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εκπαιδευτικών μας μονάδων.  
 
Στη συνέχεια μετά τις δίκαιες αντιδράσεις του συνόλου των ΕΕΣ και την άμεση 
αντίδραση της ΠΕΙΕΠ από τις 29/10/20008, το ΥΠΕΠΘ, δείχνοντας στην πράξη 
πνεύμα συνεργασίας, αναγνώρισε το πρόβλημα και προχώρησε σε ειλικρινή 
διάλογο με τους πανελλήνιους φορείς εκπροσώπησης των Ε.Ε.Σ. (Π.Ε.Ι.Ε.Π. και 
Π.Ε.Κ.Ε.Σ.) με σκοπό την τροποποίηση του αρχικού πλαισίου ώστε αυτό να 
καταστεί δίκαιο και λειτουργικό. 
 
Ο διάλογος αυτός στον οποίο πολύ από εσάς καταθέσατε πολύτιμες απόψεις, 
σκέψεις και ουσιαστικά επιχειρήματα, τα οποία αξιοποιήθηκαν από τους 
εκπροσώπους της ΠΕΙΕΠ, κατέληξε στις αρχές Μαΐου 2009 σε λύσεις οι οποίες 
δημιουργούν την προσδοκία πως μπορούν να θεραπεύσουν χρόνια προβλήματα που 
ταλανίζουν τον χώρο, να διασφαλίσουν την αναβάθμιση της παροχής υπηρεσιών 
εκπαίδευσης και κατάρτισης από τα ΕΕΣ προς τους πολίτες αλλά και να εγγυηθούν 
τις συνθήκες υγιούς ανταγωνισμού μεταξύ τους. 
 
Αγαπητοί Συνάδελφοι, 
 
Η ΥΑ 51915/Δ6 08/05/2009 που τροποποιεί την  επίμαχη ΥΑ29456/Δ6 σχεδόν στο 
σύνολο των σημείων της, αποτελώντας στην ουσία μια νέα ΥΑ, είναι 
πραγματικότητα και αποτελεί την μεγαλύτερη μεταρρυθμιστική προσπάθεια που 
έχει πραγματοποιηθεί μέχρι τώρα στον χώρο των ΕΕΣ Πληροφορικής, σε 
απογοήτευση των Κασσάνδρων και των καλοθελητών ιδιοτελών συμφερόντων, 
και προς ικανοποίηση όλων τον ορθά σκεπτόμενων και νομίμως επιχειρούντων 
συναδέλφων. 
 
Το μέλλον του κλάδου μας κτίζεται πλέον σε στέρεες βάσεις με ξεκάθαρους 
κανόνες για όλους όσους επιθυμούν να συνεχίσουν να δραστηριοποιούνται και να 
συναγωνίζονται ισότιμα σε αυτόν. 
 
Οι κύριοι τομείς της ΥΑ 51915/Δ6 08/05/2009 που περιλαμβάνουν ουσιαστικές 
βελτιώσεις σε σχέση με την αρχική ΥΑ αναφέρονται παρακάτω. 

1. Αλλάζει ριζικά την παράγραφο 1 του Άρθρου 1 (ένα) που συνέδεε το 
αντικείμενο το ΕΕΣ με αυτό των Κολλεγίων με απαράδεκτο τρόπο και 
αποτέλεσε και κύριο επιχείρημα της Νομικής Προσφυγής των ΕΕΣ στο 
ΣτΕ με την παρακάτω διατύπωση που θεωρούμε ότι αποτελεί μεγάλη 
κατάκτηση  της μακράς διαπραγμάτευσης με το ΥΠΕΠΘ και  
παρακαταθήκη για ανάπτυξη των ΕΕΣ στο μέλλον. 

 
Άρθρο 1, Παράγραφος 1  νέας ΥΑ 51915/Δ6 08/05/2009 
1.α)Τα Εργαστήρια Ελευθέρων Σπουδών προσφέρουν κατάρτιση διάρκειας έως 
δεκαοκτώ (18) μηνών. 
   β)Τα Εργαστήρια Ελευθέρων Σπουδών δύνανται να πραγματοποιούν 
προγράμματα κατάρτισης συγχρηματοδοτούμενα από κοινοτικούς πόρους, εφόσον 
πληρούν τις εκάστοτε προς τούτο προβλεπόμενες προϋποθέσεις. 
 
     2.   Στα οικονομικά κριτήρια εξορθολογίζει σε ικανοποιητικό βαθμό τα 
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δυσβάσταχτα αρχικά ποσά του παραβόλου για την χορήγηση Άδειας λειτουργίας 
20.000€ και της Εγγυητικής Επιστολής καλής εκτέλεσης 100.000€ σε 3.000€ και 
10.000€ αντίστοιχα. 
 
     3.   Ορίζει ξεκάθαρα την απαγόρευση της συστέγασης όλων των ΕΕΣ με 
Φροντιστήρια κάθε μορφής ή οποιοδήποτε άλλο φορέα εκπαίδευσης ή 
κατάρτισης  Άρθρο 8 παράγραφος 3. Γεγονός που θα επιτρέψει στα ΕΕΣ 
Πληροφορικής να επαναπροσδιορίσουν με πολύ ουσιαστικότερο τρόπο τον ρόλο 
τους και την πρόταση των παρεχόμενων υπηρεσιών τεχνολογικής εκπαίδευσης 
στην αγορά, με γνώμονα την ποιοτική εκπαίδευση στις Τεχνολογίες της 
Πληροφορίας. 
 
 
     4.  Ορίζει τα προσόντα Διευθυντών και Διδασκόντων με ρεαλιστικούς 
εφαρμόσιμους όρους. 
 
     5.  Ορίζει τα κτηριολογικά κριτήρια για την ίδρυση ΕΕΣ λαμβάνοντας υπόψη 
την τρέχουσα πραγματικότητα, καλύπτοντας συγχρόνως τις απαιτήσεις της ΕΕ 
για την υγιεινή και ασφάλεια των σπουδαστών και των εργαζομένων, ώστε πλέον 
οι δομές που θα άδειοδοτηθουν να μπορούν να συμμετάσχουν απρόσκοπτα σε 
συγχρηματοδοτούμενα από την ΕΕ προγράμματα. 
 
 
     6.  Δίνει εύλογο χρονική παράταση για την υπαγωγή των ενδιαφερομένων 
ΕΕΣ στο νέο θεσμικό πλαίσιο με ημερομηνία κατάθεσης αίτησης για άδεια 
λειτουργίας εντός του Ιουνίου 2009 και με πρόβλεψη μακρύτερης ημερομηνίας 
για την συμπλήρωση των δικαιολογητικών του φακέλου εαν οι πραγματικές 
ανάγκες της αγοράς το απαιτήσουν. Το πνεύμα της νέας ΥΑ είναι η αγορά να 
ρυθμιστεί στο σύνολο της χωρίς αιφνιδιασμούς και αποκλεισμούς.  
 
 
Το πλήρες κείμενο του τελικού Σχεδίου Τροποποίησης της ΥΑ 129456/Δ6 που 
ελάχιστες και εκτιμούμε μη ουσιώδης διαφορές μπορεί να έχει από την 
υπογεγραμμένη ΥΑ 51915/Δ6 08/05/2009 είναι διαθέσιμο σε εσάς και  μπορείτε 
να το βρείτε στην περιοχή μελών του www.peiep.gr από το μενού χρήστη 
>υπομενού >> Βιβλιοθήκη Εγγράφων>στην κατηγορία Δημοσιεύσεις προς 
Θεσμικούς Φορείς > στο σημείο 6. 
Συμβουλεύουμε να μελετήσετε τις ρυθμίσεις που περιλαμβάνει παράλληλα με το 
αρχικό κείμενο της ΥΑ 129456/Δ6 και τον Νόμο 3696 για να αποκτήσετε πλήρη 
εικόνα, και να δρομολογήσετε έγκαιρα την προετοιμασία εισαγωγής σας στο νέο 
πλαίσιο. 
 
Η ΠΕΙΕΠ θα παρέχει μέσω του www.peiep.gr από τις 25/05/2008 προς τα μέλη 
της σύστημα On-line υποστήριξης για διευκρινήσεις επί του νέου Θεσμικού 
Πλαισίου ώστε να διευκολυνθεί η προσαρμογή όλων των συναδέλφων το 
ταχύτερο δυνατό. 
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Μετά τιμής, 
 
Το ΔΣ της ΠΕΙΕΠ 
                                                                    
Δημητρακουλάκος Σ.Αντώνιος            Κίτσιος Αναστάσιας              Καμμή Νατάσα    
  
Πρόεδρος ΔΣ ΠΕΙΕΠ                             Γ. Γραμματέας                      Μέλος ΔΣ 
 
Παπαματθαιάκης Δημήτρης                    Σκλαβάκης  Ιωάννης   
Α. Αντιπρόεδρος                                        Ταμίας 
 
Μαχαίρας Κων/νος                                 Ψαράκης Βασίλης 
Β. Αντιπρόεδρος                                         Μέλος ΔΣ  
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